
Ανθρωποκτονία ή γυναικοκτονία;    
             Ο όροσ  γυναικοκτονία ζρχεται από παλιά, όταν το 1976 τον κατζγραψε θ 
κοινωνιολόγοσ Νταϊάνα Ράςελ, ορίηοντασ ζτςι το εγκλθματολογικό και ανκρωπολογικό 
αυτό φαινόμενο. Ζγινε ευρζωσ γνωςτό και υιοκετικθκε από  τθν εγκλθματολογία μετά το 
1992, χάρθ ςτο βιβλίο με τίτλο Femicide: “The politics of woman killing” ( «Γυναικοκτονία : θ 
πολιτικι τθσ δολοφονίασ γυναικϊν »). Η γυναικοκτονία ςυνιςτά διακριτό αδίκθμα που 
παλαιότερα ςυγκαλυπτόταν  από τα εγκλιματα τιμισ και πάκουσ. Γυναικοκτονία είναι θ 
ανκρωποκτονία από πρόκεςθ γυναικϊν επειδι είναι γυναίκεσ. 
       φμφωνα με ςχετικζσ ζρευνεσ των Ηνωμζνων Εκνϊν, το αδίκθμα τθσ ανκρωποκτονίασ 
αποτελεί κυρίωσ ανδρικι υπόκεςθ κακϊσ το 81% των κυμάτων, αλλά και θ ςυντριπτικι 
πλειοψθφία των δραςτϊν είναι άνδρεσ. Οι γυναίκεσ κφματα των ανκρωποκτονιϊν 
παρουςιάηουν μια ςθμαντικι ιδιομορφία : αποτελοφν τθ ςυντριπτικι πλειοψθφία των 
κυμάτων ανκρωποκτονιϊν. 
Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τα ςτοιχεία του Ευρωπαϊκοφ Ινςτιτοφτου για τθν Ιςότθτα των 
Φφλων, ςτθ Βρετανία κάκε τρεισ μζρεσ δολοφονείται μία γυναίκα, ςτθν Ιςπανία κάκε πζντε 
μζρεσ, ενϊ ςτθ ουθδία δολοφονείται μια γυναίκα κάκε δζκα μζρεσ. 
      Με τον ερχομό τθσ καραντίνασ ςτθ χϊρα μασ, το φαινόμενο αυτό πιρε μεγάλεσ 
διαςτάςεισ. ίγουρα εν μζρει ο εγκλειςμόσ ςυνζβαλε ς’ αυτό, ωςτόςο κεωρϊ πωσ θ 
μάςτιγα τθσ πατριαρχίασ δεν ζχει εξαλειφκεί ςτθν Ελλάδα ςε μεγάλο βακμό. Δυςτυχϊσ 
ςυνεχίηουμε να ηοφμε υπό το κακεςτϊσ του ανδρικοφ φφλου. Παρατθροφμε ότι ςτθ ηωι τθσ 
γυναίκασ υπάρχουν «τα πρζπει » και οι ταμπζλεσ από τθ γζννθςθ μζχρι τθν αποβίωςι τθσ, 
τόςο ςτθν εξωτερικι τθσ εμφάνιςθ όςο και ςτθν κοινωνικι τθσ ςυμπεριφορά. 
      Πζρα από τα κοινωνικά ςτερεότυπα και τισ προκαταλιψεισ, πιςτεφω πωσ ςθμαντικό 
ρόλο ζχει θ ανατροφι των αγοριϊν από τθν παιδικι τουσ θλικία και ςυγκεκριμζνα από τθ 
μθτζρα -γυναίκα και από τθ ςχζςθ που διαμορφϊνεται με τον πατζρα - ςφηυγο. Αν θ ςχζςθ 
αυτι είναι αρμονικι ςτο πλαίςιο του αλλθλοςεβαςμοφ και τθσ ιςοτιμίασ ανάμεςα ςτο 
ηευγάρι, διαμορφϊνει για τον μελλοντικό ενιλικα υγιι πρότυπα. 
            Γιατί θ γυναικοκτονία ςυνικωσ χαρακτθρίηεται από τθ φράςθ: « Αυτόσ που ςκοτϊνει 
μια γυναίκα ςυχνά ζχει το κλειδί του ςπιτιοφ τουσ». 
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